
 
ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DO CENTRO DE
REFERÊNCIA EM CONSERVAÇÃO DA NATUREZA E RECUPERAÇÃO DE ÁREAS
DEGRADADAS – CRAD, REALIZADA NO DIA 3 DE NOVEMBRO DE 2022. Às
14:30h, no auditório do CRAD, sob a presidência do Diretor-Presidente, Professor
José Roberto Rodrigues Pinto, deu-se início à reunião, em primeira chamada.
Estiveram presentes os seguintes conselheiros: Álvaro Nogueira de Souza,
Augusto César Franco, Christopher William Fagg, Alba Evangelista Ramos, Cássia
Beatriz Rodrigues Munhoz, José Roberto Rodrigues Pinto, John Du Vall Hay, Lucia
Helena Soares e Silva. Ausências Justificada: Anderson Marcos de Souza,
Ausências não justificada: Anthony Állison Brandão Santos, Conceição Eneida dos
Santos Silveira, Júlio César Sampaio, Newton Moreira de Souza e Manoel Cláudio da
Silva Júnior. 1. Aviso sobre aposentadoria de membros do Conselho. O
Professor José Roberto informou aos conselheiros, da aposentadoria nesse ano dos
professores da UnB, membros do conselho do CRAD, Conceição Eneida dos Santos
Silveira do Departamento de Botânica / IB, Lucia Helena Soares e Silva do
Departamento de Botânica / IB e do Professor Christopher William Fagg do
Departamento de Farmácia da UnB Ceilândia. O professor José Roberto os
parabenizou, e ressaltou que os professores aposentados continuarão a exercer
normalmente suas atividades junto ao Centro. 2. Aviso sobre a aprovação do
Relatório de Atividades pelo CONSUNI. O Professor José Roberto informou aos
conselheiros, da aprovação do relatório de atividades do Centro pelo CONSUNI,
destacando a recomendação de ampliação do número de membros no conselho do
CRAD, ficando decidido pelo conselho, que essa ampliação se daria através de
convite pessoal de pesquisadores de áreas afins. O professor Augusto Franco e as
professoras Cássia Munhoz e Lucia Helena fizeram a indicação de alguns nomes,
para serem consultados, sobre o interesse em participar do CRAD. 3. Substituição
da Diretora - Administrativa. O professor José Roberto, a pedido da Diretora
Administrativa Professora Lucia Helena Soares e Silva, que por motivo de mudança
de Estado, após sua aposentadoria, solicitou sua substituição como Diretora
Administrativa, e indicou para sua substituição a Professora Cássia Beatriz
Rodrigues Munhoz. Assim, o Professor José Roberto colocou para apreciação do
Conselho, a indicação da Professora Cássia Munhoz para ocupar o cargo de Diretora
Administrativa do CRAD, a qual foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros. 4.
Indicação do Professor Júlio Barea Pastore. O Professor José Roberto indicou o
Professor Júlio Barea Pastore da Faculdade de Agronomia e Veterinária (FAV), para
ser membro pesquisador do CRAD, informando que ele atua na área de paisagismo e
atualmente é o Coordenador de Parques e Jardins (CPJ) da Prefeitura da UnB (PRC), e
que no CRAD, ele atuaria no resgate e na produção de mudas nativas do Cerrado. A
professora Cássia, Lucia Helena e Christopher elogiaram a parceria informal que já
existente entre o CPJ e o CRAD. O professor Júlio será convidado a apresentar uma
proposta de pesquisa para ser apreciada pelo conselho, quanto a sua admissão ao
CRAD. 5. Regimento Interno. O Professor José Roberto informou aos presentes,
sobre a recomendação do CONSUNI, a respeito do regimento interno do CRAD, para
que o Centro, providencie a atualização do regimento para uma reanálise, uma vez
que até o presente momento, não havia sido localizada a resolução do CONSUNI
com a aprovação do regimento atual, mesmo tendo sido enviado a capa do processo
UnBDOC para busca. Após breve debate, concluiu-se, por sugestão do Professor
Augusto Franco, a criação de uma comissão composta pela atual Diretoria do
Centro, para atualizar o regimento ao mesmo tempo, que fizessem um esforço de
procurar novamente os documentos comprobatórios da aprovação do regimento
pelo CONSUNI, junto a secretaria do Departamento de Engenharia Florestal (EFL) e a
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Secretaria de Órgãos Colegiados (SOC), sugestão da Professora Lucia Helena. 6.
Cooperação Técnica com o Centro de Pesquisa Aplicada do Bambu (CPAB).
O Professor José Roberto informou da consulta do Professor Jaime Gonçalves de
Almeida, Diretor do Centro de Pesquisa Aplica do Bambu (CPAB), para, se possível,
ocupar uma sala no prédio do Centro de Referência em Conservação da Natureza e
Recuperação de Áreas Degradadas (CRAD), uma vez que, a UnB irá cobrar aluguel
da sala que o CPAB ocupa na 405/406 norte, ao que o Professor José Roberto,
respondeu que o CRAD tinha uma sala administrativa e que poderia receber o CPAB
até que se formaliza-se, após consulta ao Concelho do CRAD, uma possível parceria
através de um termo de cooperação técnica entre os Centros. 7. Cooperação
Técnica com a Rede de Sementes do Cerrado. O Professor José Roberto
informou da consulta da Rede de Sementes do Cerrado (RSC), pela Diretora Camila
Prado Mota e pela Vice-Diretora Anabele Stefânia Gomes, para ocupar uma sala no
prédio do Centro de Referência em Conservação da Natureza (CRAD), ao que o
Professor José Roberto informou, que levaria a solicitação para o Conselho do CRAD.
O Professor José Roberto informou ao conselho, que o CRAD não tem sala disponível
para ceder a Rede de Sementes do Cerrado. O conselho debateu sobre o andar
térreo do prédio do CRAD, que está vazio, e que poderia ser construído salas. Então
o conselho deliberou que o CRAD, através de sua Diretoria, irá pesquisar junto aos
órgãos internos da UnB, responsáveis pela infraestrutura dos edifícios do Campus,
sobre a possibilidade de construção de novas salas no piso térreo do prédio do
CRAD. Quanto ao pedido da Rede de Sementes do Cerrado, o Conselho deliberou
que até que se tenha uma resposta dos órgãos internos sobre a construção de salas
no andar térreo do prédio do CRAD, que a Diretoria deverá informar que não tem
disponibilidade de sala. 8. ABIN - Requerimento para elaboração de um Plano
de Reflorestamento na sede da agência. O Professor José Roberto informou da
consulta da Agência Brasileira de Inteligência (ABIN), para elaboração de um plano
de reflorestamento na área externa da sede da agência. O Professor José Roberto
informou que o primeiro contato da agência foi com o Professor Pedro Henrique
Zuchi da Conceição, Secretário de Meio Ambiente da Secretaria de Meio Ambiente
da UnB (Sema). O professor José Roberto informou que para ele o pedido é para
fazer o projeto, mas que, precisava conversar com o professor Pedro Zuchi, ao qual
não obteve êxito em marcar uma reunião, até a data desta reunião do conselho,
devido à incompatibilidade de agenda de ambos, para saber qual é o real objetivo e
interesse da UnB com esse projeto, uma vez que não é pesquisa, não é extensão e
sim uma prestação de serviços. O conselho debateu e concluiu que é melhor esperar
a reunião com o Professor Pedro Zuchi da SeMA/UnB para ter mais informações
sobre a participação da UnB através do CRAD/UnB. Nada mais havendo a tratar, às
16 horas, O presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu, Natanael Moura
Gonçalves, Assistente em Administração, lotado no Centro de Referência em
Conservação da Natureza e Recuperação de Áreas Degradadas – CRAD, lavrei a
presente Ata, que, se aprovada, será assinada pelo Diretor-Presidente
eletronicamente.

Documento assinado eletronicamente por Jose Roberto Rodrigues Pinto,
Diretor(a) do Centro de Referência em Conservação da Natureza e
Recuperação de Áreas Degradadas, em 31/10/2023, às 16:25, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 9083589 e o código CRC 4880DAF7.
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